



# COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

## QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE"

### VERBALE N. 5 - ANNO 2015

Il giorno **9 dicembre 2015**, alle **ore 21.00**, presso la sede del Quartiere in via P. Suzzi, 195 - Calisese, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il

### CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede il sig. **Zoffoli Giacomo** - Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei cons.ri</i>	<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei cons.ri</i>
P	BABBINI LORIS	A	PEDERZOLI ALBERTO
P	D'ISITA MARIO	P	PICONE MARIO
P	FOSCHI PAOLO	P	ROSSI PAOLO
P	MAZZINI GIANNI	P	ZOFFOLI GIACOMO

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri sui 13 assegnati al Consiglio e sugli 8 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta.

## **SEDUTA PUBBLICA:**

1. Approvazione verbale seduta del 12 ottobre scorso;
2. Comunicazione del presidente;
3. Incontro con l'assessore ai lavori pubblici e Collegio dei presidenti del 30 novembre scorso: resoconto;
4. Iniziative di partecipazione 2015: verifica e programmazione;
5. Comitato Utenti Città di Cesena: individuazione rappresentante quartiere;
6. Sede Quartiere: attrezzatura e richiesta utilizzo locale;
7. Varie ed eventuali.

ΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛ

## **PRIMO PUNTO**

Non avendo avuto il verbale da visionare l'argomento viene rinviato.

## **SECONDO PUNTO**

Il presidente comunica:

- che a seguito di confronto avvenuto in Comune è emersa la necessità di effettuare, a livello di singoli quartieri, specifici incontri fra i rappresentanti del quartiere e gli assistenti sociali del territorio;
- i chiarimenti forniti da ARPA sui cattivi odori che sovente si avvertono a Case Missiroli e provenienti dalla ditta Novissime. Al fine di monitorare l'area si chiede di installare nella zona una centralina di rilevamento della qualità dell'aria;

(Segue lettera).

- le modalità operative con cui nelle serate del 15, 17 e 22 dicembre p.v. saranno distribuiti ai referenti delle strade vicinali ad uso pubblico i buoni ghiaia per la manutenzione delle varie strade;
- che è in scadenza l'accordo per l'inserimento di volontari nelle biblioteche di quartiere. In attesa di verificare anche con il coinvolgimento dell'Associazione Tutt'Insieme per la Scuola la possibilità di attivare una gestione completamente autonoma con volontari del territorio, si ritiene opportuno per il momento proseguire l'attuale esperienza per non interrompere il servizio.

## **TERZO PUNTO**

Il presidente informa su quanto emerso dagli incontri effettuati con l'assessore ai lavori pubblici (M. Misericocchi) e dal Collegio dei presidenti di quartiere riunitosi il 30 novembre scorso.

Oltre ad un confronto sulle opere in corso e su quelle di prossima realizzazione nel territorio del Rubicone, all'assessore ai lavori pubblici sono state riportate le opere che il consiglio di quartiere nella scorsa seduta (punto 6 del relativo verbale) ritiene importante vengano realizzate.

Nel Collegio dei presidenti riunitosi il 30 novembre scorso sono invece stati trattati a livello comunale i temi del sociale, con particolare riferimento al progetto di prossimità familiare, e dei servizi educativi e scolastici.

## **QUARTO PUNTO**

Considerato che per la realizzazione dei progetti / iniziative "Maggio nelle aie", "Commemorazione Caduti" e "Promozione e attrezzatura biblioteca e sede quartiere" non sono state utilizzate tutte le risorse ipotizzate per rispettivamente 114,65 euro, 8 euro e 30,62 euro, il Consiglio ritiene opportuno che queste risorse vengano riutilizzate unitamente alla quota parte ancora disponibile per il 2015 (427,70 euro) per sostenere i seguenti progetti:

<ul style="list-style-type: none"> <li>• iniziativa promossa dall'Associazione Pro Rubicone che vede il coinvolgimento delle scuole del quartiere per la divulgazione di informazioni storico geografiche del territorio</li> </ul>	170,00
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Serate a tema per ragazzi e genitori promosse dall'Associazione Tutt'Insieme per la Scuola</li> </ul>	190,00
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Laboratori creativi per bambini promosse dall'Associazione Tutt'Insieme per la Scuola</li> </ul>	220,00

Per i due progetti proposti dall'Associazione Tutt'Insieme per la Scuola si esprime parere favorevole all'utilizzo gratuito dei locali.

#### **QUINTO PUNTO**

Considerata la possibilità di nominare un proprio referente per il Comitato Utenti Città di Cesena, comitato che in un'ottica di trasparenza e partecipazione si occupa insieme all'Amministrazione comunale nella verifica dei servizi erogati attraverso le società partecipate e della loro effettiva risposta ai bisogni dell'utenza, il Consiglio indica quale proprio rappresentante il consigliere Rossi Paolo, che accetta l'incarico.

#### **SESTO PUNTO**

Vista e valuta la domanda dell'Associazione Tutt'Insieme per la Scuola che chiede di poter utilizzare per il 2016 per attività di segreteria dell'associazione la sala segreteria del Quartiere due mattine la settimana limitatamente al periodo di apertura delle scuole, il Consiglio si esprime favorevolmente e considerata l'importanza e l'attività dell'associazione sul territorio chiede che venga riconosciuta loro la tariffa prevista a disciplinare nella misura minima applicabile.

Resta inteso che in nessun caso l'associazione potrà eleggere quale sede propria sede fiscale i locali di quartiere.

#### **SETTIMO PUNTO**

1. Visto il progetto pervenuto relativo alla riqualificazione e cambio d'uso dell'ex area sportiva sita in via Pitagora (loc. Case Castagnoli), il Consiglio di quartiere, ritenendo il progetto migliorativo ed idoneo a superare l'attuale situazione di degrado, è favorevole all'accoglimento dell'istanza pervenuta.

(Segue lettera).

2. Il Consiglio approva l'utilizzo della sala riunioni del quartiere per realizzarvi venerdì 22 gennaio p.v. una serata informativa sulla prevenzione delle malattie oncologiche.

3. Per diffondere l'informazione e incentivare la popolazione a partecipare alle riunioni del consiglio, si decide che ogni consigliere affiggerà nella propria zona di residenza copia della convocazione.

~~~~~

GZ

La seduta è tolta alle ore 23.30.

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

Il presidente di quartiere  
Giacomo Zoffoli